

桂城同德社区中海干灯湖1号党建阵地启用

初心驿站“营业” 居民多了活动去处



居民在初心驿站功能室里写毛笔字。

完善区域党建大格局

中海干灯湖1号位于金融高新区干灯湖板块,总户数2618户,周边生活设施齐全,交通方便,是桂城街道新时代现代生活小区的代表。小区内不少“广佛候鸟”,也有随子女入住的退休老人,居民整体受教育水平较高,居民需求多样和对小区归属感、认同感较为薄弱,这为小区综合治理服务提出了全新的要求。

如把小区闲置空地建成五胜花海,得到了居民的认同与赞许。如今党建阵地揭幕使用,将有助于小区及社区融合更多资源开展更多优质服务,推动同心共治。

面对新时代市域治理现代化提出新的挑战,同德社区以中海干灯湖1号小区为试点,探索党员骨干示范带动机制,成立干灯湖1号小区党支部,联动中海干灯湖1号物业服务中心、社团组织和其他热心居民,以“成熟一栋推进一栋”的原则建设楼道户联系党小组。

“基层治理的‘最后一公里’就在社区,居民小区已成为加强党的建设、推进社会治理的重要阵地。”桂城街道党工委书记岑灼雄表示,强化社区党委核心龙头,把“支部建在小区上”,建立完善多方参与、协同治理、共治共享的区域党建大格局,是推动桂城高质量发展的强大组织保障。

通过组织召开小区多方联席会议共商共议,着力协调解决居民的“操心事、烦心事、揪心事”,例

岑灼雄还寄语,同德社区党委要不断创新党建引领下的基层治理模式,深化党建网格创建“熟人社区”,构建党组织领导下的居委会、街坊会、物业服务企业等多方联动的“红色物业”体系,打造桂城党建引领基层善治的标杆。

打造多功能党建阵地

12月22日下午,桂城同德社区中海干灯湖1号党建阵地——初心驿站揭幕使用,日后将进一步创新小区治理服务,为社区多元共治提供更广的平台。这是同德社区以实际行动践行“我为群众办实事”的又一重要体现,也是探索红色物业党建工作的又一重要成果,对桂城街道城市基层党建工作的示范带动作用。

干净舒适的阅读区,书架上陈列着崭新的书本;宽敞明亮的多功能区,摆放着整齐的书桌和娱乐设施;醒目耀眼的党建活动区,布满“红色”元素和“创熟”历程……在干灯湖1号的初心驿站,多个功能场室和区域为小区居民提供了活动好去处。

下午,冬日暖阳洒进驿站的书画室,今年刚退休的小区居民程姨安静地写毛笔字。“以后我可以

在这里与书法爱好者碰面交流了,这得益于初心驿站专门为我们设置的场地。”程姨说,自己很喜欢书法,接下来将与社团成员一起参加写对联等志愿服务活动。

初心驿站是桂城切实为群众办好事实事的重要载体,也是学史力行、实干为民的重要体现。该驿站由小区物管无偿提供小区26栋首层210平方米的公共用房,并投入资金对场室进行装修,与社区共同规划建设而成。

同德社区党委书记黄威文表示,将充分利用初心驿站,以“创熟”为抓手,深化楼长制,推动小区治理志愿服务发展,不断完善社区党委与小区党员、楼长、社团骨干、街坊会、物业服务公司等多方参与的小区公共事务议事机制,打造“多元参与,协商共治”小区治理示范标杆,向社区其他住宅小区辐射发展,实现人人参与、人人尽力、人人共享的社区治理新格局。



“故事妈妈”成员在初心驿站阅读区分享讲故事技巧。

文/图 珠江时报记者 李冬冬 通讯员 林锡楷 黎燕玲 王小姬

叠北社区

小记者进村居 宣传垃圾分类

11月和12月初,桂城街道党群服务中心、桂城街道妇联以及叠北社区居委会依托关爱服务项目叠北候鸟驿站开展叠北小记者服务。在社工带领下,小记者分别到庆云村和新约村走访,了解河涌整治及环境卫生情况,并宣传垃圾分类知识。

截至12月,叠北小记者的足迹已经遍布叠北六条村。“近两年,小记者团队经常开展社区生态文明行动,期望通过儿童的视角,发挥儿童的力量,带动更多居民关注社区环境,共创环保、干净整洁的社区。”该项目负责人说。



叠北社区小记者走访乡村了解环境情况。

夏东社区

长者运动会 好玩又有趣

近日,夏东幸福院组织多名社区老友记共聚夏东小学操场,一同参与有趣好玩的运动盛会。本次运动会设置了夹运乒乓球、钓鱼、跳飞机、射龙门、拍篮球、跳毽子、推铁圈七个项目。在一番激烈的角逐后,兄弟

姐妹队、夕阳红队、明星队分别夺得了本届趣味运动会的冠亚军,其余队伍均获得了优秀奖。长者们纷纷表示,活动不仅为他们提供了一个展示自我的平台,还促进了人际交往,丰富了晚年生活。

平东社区

亲子家庭做手工 “敲敲”留住大自然

近日,乐活社工驻平东社区社工站组织的“敲敲”留住大自然亲子团建活动开展,活动共吸引36人次参与。

本次活动邀请了社区环境维护队的亲子家庭参与,分别是大美平东境美队和玉德农场

队。队员们带上孩子一起制作“植物敲拓染”手工。把花草摆放在帆布袋上组合成不同的图案,在你一锤、我一锤的敲击下,植物的脉络一点点清晰地印在帆布袋上,每个队员家庭都创作出风格迥异、各具特色的作品。



平东社区开展“敲敲”留住大自然亲子团建活动。

文/珠江时报记者 邹韵斯 通讯员 区淑珊 何嘉文 陈嘉颖 陈韵琪 图片由通讯员提供

石碓社区

增进师徒联系 传承刺绣文化

石碓社区绣才学堂运营约一年,为促进绣才导师和学徒的相互认识,提高导师与学徒的凝聚力和团队的归属感,12月22日下午,由桂城街道党群服务中心和石碓社区居委会主办,佛山市南海区扬帆社会工作服务中心承办的绣才非遗学习行之绣才学堂团建活动举行。社工带领学堂成员前往

里水裕达藤编基地,跟随讲解员了解藤编发展历史和学习制作藤编饰品,在藤编师傅的指导下用藤条编织小饰品。

本次活动以学习藤编非遗文化为主要内容,旨在促进成员互动、增进彼此情感。接下来,社工将组织开展更多师徒活动,发挥导师与学徒在刺绣文化传承的作用,推广石碓刺绣。

叠南社区

走进历史古村 体验传统文化



塔坡社区红色文化导赏队走进叠南社区体验传统文化。

12月18日上午,春晖社工联合塔坡社区红色文化导赏队,在茶基村开展“走进历史古村 体验传统文化”叠南社区导赏服务活动。

叠南导赏员带领大家参观了三圣宫、何氏宗祠、闸门楼、永合柴米油盐糖杂货店等茶基村的特色景点。为让游客更

直观地了解茶基十番文化,导赏员们还展示了茶基十番的飞钹表演。

塔坡社区红色文化导赏队成员表示,叠南社区的导赏员年纪虽小,却能生动地介绍社区历史文化,可见背后的付出和努力,以及对社区历史文化的热爱。